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Indicaciones

1. Lee atentamente antes de responder.

2. Cada pregunta tiene cuatro opciones de respuesta con las letras A, B, Cy D, solo una es
correcta.

3. Entu hoja de respuestas rellena completamente el circulo de la opcién que consideres
correcta.

~._ | Ejemplo:

1.98,'Si la funcién del circo comenz6 a las 6:00 p. m. y terminé a las 8:00 p. m.,
¢cuantas horas duro6 la funcion?

A) 1hora

B) 2 horas _ Respuesta correcta
C) 3horas

D) 4 horas

Localiza en tu hoja de respuestas el nimero de la pregunta que leiste y, con tu
lapiz, rellena el circulo correspondiente a la opcién correcta. En este ejemplo la
respuesta es B.

97. ®
S ég) A@OD
9. ®®O©®

4. Sies necesario borrar alguna respuesta, hazlo completamente y con mucho cuidado sin
romper ni maltratar la hoja.

5. Alfinal de este cuadernillo encontraras espacio para realizar tus operaciones.

6. Cuentas con 3 horas para responder la evaluacion, tu docente te indicara cuando falten
15 minutos para concluir.

7. Alfinal encontraras algunas preguntas de contexto, tendras 10 minutos adicionales para
responderlas.

Reldjate y diviértete.
iMucho éxito!
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LENGUAJE Y COMUNICACION

Con base en el texto, contesta las preguntas 1, 2y 3.

Sin embargo, las ratas y ratones silvestres cumplen funciones en
los ecosistemas que son benéficos para los humanos
indirectamente mejoran la salud, la economia y la calidad de vida
de las personas. Por ejemplo, en diversos campos de cultivo de
maiz algunas especies de ratones del género Peromyscus
consumen las semillas de maleza y granos de desecho, evitando
gue las malezas crezcan en los cultivos y simplificando el trabajo
para los agricultores (figura 1). Ademas, se evita la compray el uso
de sustancias quimicas que impiden el crecimiento de plantas no  Figyra 1.
deseadas y que son toxicas cuando las comemos, lo que tiene un

impacto positivo sobre la economia y salud de las personas.

Adaptado de: Hernandez-Canchola, G. y Colunga-Salas, P. (2022). Por absurdo que parezca
debemos proteger a las ratas y roedores, json nuestros aliados!

1. ¢ Cudl es el efecto que producen las ratas y los ratones silvestres en el ecosistema?

A) Consumen semillas y granos de desecho C) Deterioran la calidad de los cultivos
B) Evitan que la maleza crezca en los cultivos D) Siguen a los humanos para sobrevivir

2. ¢ Qué nexo completa el espacio en blanco en el texto?

A) debido a que B) del mismo modo C) por otro lado D) sin embargo

3. ¢ Cual opcién es adecuada como pie de imagen de la figura 1?

A) Rata café (Rattus norvegicus) de ciudad C) Rata negra (Rattus rattus) de alcantarilla
B) Ratén (Peromyscus) comiendo semillas D) Rat6n doméstico (Mus musculus)
comiendo frutas

4. De acuerdo con el indice, ¢en cual pagina hay informacién sobre las causas de la
Independencia de México?

indice

Introduccién

1. El movimiento de Independencia
El inicio de la guerra 5
Participacién de Hidalgo y Allende 11
El pensamiento social y politico de Morelos 23

2. México al término de la Independencia

Consumacién de la Independencia 32
Luchas internas 38
Primeros gobiernos 44

A)5 B) 32 C) 38 D) 44
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Con base en el texto, contesta las preguntas 5,6y 7.
¢Qué es el reciclaje?

La produccion de residuos se ha duplicado en los ultimos 30 afios. Estamos
transformando el planeta en un cubo de basura. Una manera reducir
la cantidad de residuos urbanos es el reciclaje. El reciclaje es una de las maneras en las
que mas podemos combatir el calentamiento global, ya que evitamos generar
mayor contaminacion.

Los vertidos de plasticos llegan a los océanos destruyendo la vida marina. Cada afio
mueren 1 000 000 de criaturas marinas por la contaminacion plastica de los mares. Por
culpa del plastico estamos creando verdaderas islas de basura en los océanos.

El reciclaje no solo tiene sentido desde el punto de vista ambiental, sino también desde
el punto de vista econdmico. Al reciclar estamos ahorrando materias primas y energia en
su elaboracion. Por ejemplo, con el reciclado de cuatro botellas de vidrio lograriamos
ahorrar la energia suficiente equivalente al funcionamiento de un frigorifico durante un
dia o el equivalente a lavar la ropa de cuatro personas. Asimismo, cada tonelada de papel
reciclado representa un ahorro de energia de 4 100 kWh.

Adaptado de: s/a (2019) ¢Qué es el reciclaje? Conciencia Eco
5. ¢ Cudl pregunta hace referencia a la informacién esencial del Gltimo péarrafo?

A) ¢ Como beneficia el reciclaje al medio ambiente?
B) ¢ Cuédl es la principal razon para reciclar el vidrio?
C) ¢ Como beneficia el reciclaje a la economia?

D) ¢ Cudl es el motivo para reciclar papel?

6. ¢ Qué palabras completan los tres espacios en blanco que se presentan en el texto?

A) insignificante — desde — oportunamente
B) desmedido — con — rapidamente

C) grande — de — dificilmente

D) enorme — para — facilmente

7. ¢ Qué significa la palabra vertidos que aparece en el segundo parrafo?
A) Cuando pasa un liquido o una materia de un recipiente a otro
B) Conjunto de materiales de desecho que se vacian en algun lugar

C) El derrame de un liquido fuera del recipiente en que esté contenido
D) Cantidad de agua de una corriente que desemboca en otra
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Con base en el cuento, contesta las preguntas 8, 9y 10.
El huésped siniestro

Hace algun tiempo, yendo de viaje, tuve que detenerme en una posada, donde el posadero me
prepar6 una habitacion grande y muy agradable. A mitad de la noche desperté bruscamente.
La luna lanzaba sus claros rayos a través de la ventana.

Parecia estarse oyendo el sonido de una gota de agua al caer en un recipiente metalico. A
pausas, en intervalos medidos, oia el mismo ruido.

Mi perro, que yacia acostado, grufié y se agito en la habitacién. Senti como si me recorriesen
el cuerpo corrientes heladas, y de mi frente cayeron frias gotas de sudor.

Pese a todo, sobreponiéndome con valentia, grité, salté de la cama y me dirigi al centro de la
habitacion. La gota vino a caer delante de mi, como si me traspasase, yendo a dar en el metal,
gue produjo un ruido tintineante. Sobrecogido por un profundo espanto, corri hacia la cama y
me escondi bajo el cobertor. Parecia como si el sonido se reanudase, resonando en el aire.

Cai en profundo suefio, del que desperté a la mafiana siguiente. El perro, que se habia
acurrucado junto a mi, salté alegremente apenas me vio despierto. Entonces me paso por la
cabeza que quiza yo era el Unico que desconocia la causa de aquel extrafio sonido; asi que
conté a mi posadero toda la aventura. Realmente, pensé, él me aclarara todo, aunque habia
hecho mal en no avisarme. El posadero palidecié y me pidié que no dijera a nadie lo sucedido.
El posadero habia revisado todo sin encontrar lo que pudiera causar el espantoso sonido.
Desde hacia casi un afio no se habia vuelto a oir nada, de modo que crey6 verse libre de los
malos espiritus. Pero he aqui que, con gran espanto suyo, veia que aquel siniestro ser volvia
a las andadas. Ya nunca mas volveria a meter a un huésped en aquella habitacion.

Adaptado de: Hoffman, E. T. A. (2005). Vampirismo y otros cuentos
8. ¢ COmo se sinti6 el hombre durante la noche?

A) Temeroso, al escuchar un sonido que no comprendia
B) Inquieto, al ver a su perro grufiendo en la noche

C) Valiente, por enfrentarse a un monstruo nocturno

D) Molesto, porgue le dieron una habitacién con goteras

9. ¢, Cuédl de los siguientes hechos ocurre primero en el texto?
A) El hombre saltd de la cama y se dirigi6 al centro de la habitacién
B) El hombre corri6 hacia la cama y se escondi6 bajo el cobertor
C) El posadero preparé una habitacion grande y muy agradable
D) El posadero revis6 todo sin encontrar la causa del espantoso sonido

10. Elige la opcion que muestra la adaptacion del enunciado subrayado a obra de teatro.

A) — jHay un fantasma en la posada! Pero no diga nada...
B) POSADERO (asustado): jRegreso! Crei que se habia ido esa presencia.
C) — jEs muy extrafio! Desde hace casi un afio no se oyen ruidos.

D) POSADERO (nervioso): Por favor, no comente nada de lo sucedido.
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Con base en el debate, contesta las preguntas 11y 12.

El papel de la familia en el trastorno de la conducta alimentaria

1 Claudia Alcala (moderadora): Como saben el trastorno de la conducta alimentaria no es
una moda pasajera, sino que ha existido desde siempre. Principalmente aparece en la
adolescencia y afecta sobre todo a las mujeres. Ustedes me pueden decir ¢,como influye la
familia en el desarrollo de esta enfermedad?

2 Martha Garza: Muchas veces es en casa donde nos dicen “gorda”, aunque sea de manera
carifiosa, eso puede influir negativamente en algunas nifias que se empiecen a esforzar por
verse mas delgadas.

3 Perla Ayala: La familia debe detectar qué come su hijo o hija adolescente, qué conductas
tiene con relacion a la comida para poder ayudar y buscar apoyo médico o psicoldgico para
superar esta enfermedad. Pero no debe convertirse en un policia que lo obligue a comer.

4 Claudia Alcala: Entonces, ¢el éxito o fracaso del tratamiento de este trastorno va a
depender del apoyo que brinde la familia?

5 Perla Ayala: Si, depende de la atencién que le pongan a su hijo o hija, porque la ayuda
tiene que venir de personas especializadas, como el psicélogo.

6 Martha Garza: Aceptar que hay un problema dentro de la familia, no querer taparlo y sobre
todo reforzar la autoestima en el adolescente.

7 Jesus Diaz: Concuerdo con mis compafieras, todas esas manias de conducta alimentaria
se pueden corregir con un buen tratamiento, ademas del apoyo y carifio de la familia.

8 Claudia Alcala: En resumen, el adolescente requiere del acompafiamiento familiar para
formar una autoestima sana, mantener habitos saludables y, sobre todo, sentirse
aceptado y amado.

Adaptado de: Redaccion médica (2018). Debate: El papel de la familia en el trastorno de la conducta alimentaria
11. ¢ Qué conclusion se deriva del debate?

A) El trastorno de la conducta alimentaria depende de la imagen que el adolescente percibe
de si mismo

B) Los adolescentes que padecen un trastorno de conducta alimentaria tienen que someterse
a un tratamiento médico

C) La familia es responsable de los problemas conductuales que presentan sus hijos e hijas
adolescentes

D) El trastorno de conducta alimentaria en el adolescente se corrige con un tratamiento
psicolégico y el apoyo familiar

12. ¢ En qué fragmento del debate los participantes estdn de acuerdo?

A) 3 B) 5 C)7 D) 8
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Con base en el texto, contesta las preguntas 13, 14y 15.

1.

Mario Moreno “Cantinflas”

Mario Fortino Alfonso Moreno Reyes naci6 el 12 de agosto de 1911 en el seno de
una familia numerosa del barrio de Tepito, en la Ciudad de México. Durante su
juventud practicé distintos oficios: fue bolero, militar, taxista, boxeador y torero.
Finalmente intentd dedicarse a la quimica, para luego entrar al mundo del
espectaculo como bailarin.

Salté a la fama gracias a su personaje de “Cantinflas”, un “peladito” que gracias a
sus distintos juegos de palabras se volvié un icono de la Epoca de Oro del cine
mexicano, pues mostraba los cambios dentro de la sociedad del mundo rural al
urbano, de las personas que migraban de la provincia a la ciudad. Las principales
caracteristicas del personaje incluyeron pantalones holgados y un bigote poco
desarrollado. Sin embargo, fueron las formas linguisticas lo que le proporcioné el
sello original al papel.

En 1930, Mario Moreno conocio al publicista Santiago Reachi Fayad, quien decidio
invertir en sus primeros filmes. En 1946 firmd contratos con la estadounidense
Columbia Pictures. Su mayor éxito fue filmar “La vuelta al mundo en 80 dias”,
actuacion por la que se le premio6 con el Globo de Oro.

En 1993 Cantinflas murié a causa de cancer de pulmédn asociado al tabaquismo.
Su repertorio filmico abarca 20 peliculas en color y 35 en blanco y negro, en las
gue su personaje encarné distintas profesiones y oficios.

Ocegueda, Rodrigo, (2022). Cantinflas, biografia del Chaplin mexicano. México Desconocido

13. De acuerdo con el texto, ¢,como se volvié famoso el personaje principal?

A)
B)
C)
D)

Dedicandose a la quimica y entrando al espectaculo como bailarin
Gracias a su personaje de Cantinflas que se volvié un icono de su época
Grabando un repertorio de 20 peliculas en color y 35 en blanco y negro
Gracias al publicista Santiago Reachi Fayad, quien invirti6 en sus filmes

14. ¢ Quién narra el texto?

A) Mario Moreno C) Santiago Reachi Fayad
B) Fortino Alfonso D) Rodrigo Ocegueda
15. En el texto aparecen cuatro palabras en negritas, elige la manera correcta de dividirlas en
silabas.

A) bai-la-rin B) ba-ila-rin C) bai-la-rin D) ba-ila-rin
de-sa-rro-lla-do des-arro-lla-do des-arro-lla-do de-sa-rro-lla-do
pu-bli-cis-ta publi-cista publi-cista pu-bli-cis-ta
re-per-to-rio re-per-to-rio reper-to-ri-o reper-to-ri-o
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Con base en el texto, contesta las preguntas 16, 17y 18.

Arturo:

Hoy tengo juego de futbol, papa ird a verme cuando salga del trabajo, Sarita seva a
ir conmigo, poreso iremos en taxi, porque voy deprisa.

Mama hizo de comer albondigas, también hay espagueti, sirvete loque te vayas a
comer y caliéntalo un minuto en el micro.

Juan vino a buscarte, dijo que porfavor le prestes tu bicicleta.

Nos vemos en la noche.
Tu hermana Rocio

16. ¢ Por qué Rocio se quiere ir en taxi?

A) Parairacomer C) Porque va lejos
B) Para llegar pronto D) Paratardar mas

17. ¢ Qué opcidn muestra las palabras correctamente escritas?

A) futbol — seva C) porgue — también
B) conmigo — poreso D) loque — porfavor

18. ¢ Cudles palabras del mensaje deben escribirse con acento ortografico?
A) papa — albondigas
B) iremos — deprisa

C) hizo — bicicleta
D) buscarte — dijo
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Con base en el texto, contesta las preguntas 19 y 20.

19.

20

21

Clasificacién general de los tipos de ecosistemas

El concepto de ecosistema fue establecido por Roy Clapham en el afio 1930, con el
objetivo de contar con un término especifico que recogiera las interrelaciones que se
establecen entre las comunidades de seres vivos y el medio fisico que los rodea. El
ecosistema es un sistema biologico de gran complejidad en el que se incluyen todas y
cada una de las diferentes maneras de interactuar que se dan, tanto entre los seres vivos,
como entre estos y el entorno en que se encuentran.

Los diferentes ecosistemas del planeta se _

clasifican en: terrestres, que ocupan solamente el Desierto
30% de territorio de la Tierra y se dividen en Terrestres izﬁg‘a
desiertos, sabanas, selvas y bosques; en Bosque
acudaticos, que se caracterizan por la presencia de Hond Acudticos
. o ] cosistemas <

agua como componente fisico principal; en mixtos,

i P Manglar
gue pueden estar constituidos por la presencia de ] {Costa

terrenos de agua y de tierra, o bien de tierra y aire,
como los manglares y las costas. También se
consideran los ecosistemas artificiales que son los
creados por el humano (ver figura 1).

Artificiales

Figura 1. Tipos de ecosistema

Adaptado de: Fernandez Roldan, L. (2022) Ecologia verde
¢ Qué funcién cumple el titulo del texto?

A) Profundiza la informacion C) Resume el contenido del texto
B) Opina sobre los ecosistemas D) Concluye la importancia del tema

. ¢, Qué categoria falta en el cuadro sin6ptico conforme a la informacion presentada?

A) Fisicos B) Biologicos C) Terrenos D) Mixtos

. ¢ Cémo se escribe la accion de guardar liquidos o sélidos en un recipiente?

A) Enbazar B) Envasar C) Embasar D) Emvazar
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22. Con base en el texto, ¢, cual opcion muestra la organizacién de la entrevista realizada a
Antonio Guterres [sic]?

Entrevista a Anténio Guterres

Se encuentra con nosotros Anténio Guterres, secretario general de la ONU, para hablar
del cambio climético, previo a la Cumbre Internacional de Cambio Climatico.

AM:

AG:

AM:

AG:

AM:

AG:

AM:

A) Introduccién, sensibilizacion sobre el problema, compromisos para el 2030, costos de

¢En qué medida la polarizacion politica est4 afectando a la batalla por el clima?

Yo creo que la polarizacion no es tan fuerte en el clima, aqui no hay opiniones
divididas porque el sector politico entiende que estamos ante una emergencia
climéatica y se necesitan politicas publicas para que este problema disminuya.

¢, Qué se puede hacer para que los paises actlien y no solo sea parte del discurso?

Hacer campafias para que la gente comprenda que hay una emergencia climatica
actual, comprometer a las empresas para generar cambios que no afecten tanto
al medio ambiente. Se tienen que reducir las emisiones de carbono al 45% en la
proxima década.

Es una transformacién que requiere mucho coste en muy poco tiempo, ¢,cree que
los paises se involucren?

Tenemos que pensar que es mas alto el coste de los desastres que estan
ocurriendo, que lo que se puede gastar en su prevencién, por eso todo gobierno
debe plantear una politica verde.

Muchas gracias por permitirnos esta entrevista.

Adaptado de: El Pais (2019). Entrevista a Anténio Guterres sobre el cambio climético

intervencion

B) Inicio, compromisos para el 2023, sensibilizacion sobre el problema, costos de

intervencion

C) Introduccién, costos de intervencion, sensibilizacion sobre el problema, cierre y

agradecimiento

D) Inicio, costos de intervencién, compromisos para el 2030, sensibilizacion sobre el

problema

6° Primaria
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23. ¢ Cudl es el propdsito del texto siguiente?

La violencia representa una de las formas més extremas de desigualdad de género y una de las
principales barreras para el desarrollo personal y social, ademas de constituir una clara violacién
a los derechos humanos. La violencia fisica y psicoldgica contra las mujeres es un factor grave
de salud publica. Puede encontrarse en todas las clases sociales, edades y niveles educativos,
por lo que puede afectarlas indistintamente de su condicién econémica, étnica, educativa o
social.

Adaptado de: Zamudio, F. (2014) Mujeres y hombres. Desigualdades de género
en el contexto mexicano. Scielo

A) Describir la desigualdad de género

B) Informar sobre la violencia contra las mujeres

C) Evidenciar las diferencias econdmicas de la mujer
D) Mostrar la inequidad en la salud publica

24. ¢ Cudl es el tema principal del siguiente texto?

Inteligencia artificial es un riesgo para la humanidad: Musk

La inteligencia artificial dejé de ser parte de las peliculas de ciencia ficcion, ya es una realidad
y forma parte de nuestras vidas, sin embargo, puede resultar un riesgo si no es monitoreado
adecuadamente. Asi lo considerd el magnate Elon Musk, un hombre que utiliza tecnologia
de punta para echar a andar sus empresas. Menciond que uno de los mayores riesgos para
el futuro de la civilizaciéon es la inteligencia artificial. La IA es tanto positiva como negativa,
tiene grandes promesas y capacidades, pero con eso también llega un gran peligro. Por tal
motivo, se deberia regular la seguridad de las IA para que no se salga de control, el desarrollo
de la IA debe beneficiar a la humanidad en su conjunto.

Adaptado de: Agiero, P. (2023). Info7

A) Los beneficios de utilizar la inteligencia artificial

B) Las peliculas de ciencia ficcion sobre la inteligencia artificial
C) Latecnologia de inteligencia artificial en las empresas

D) Laimportancia de regular la inteligencia artificial

6° Primaria Tamaulipas Aprende 2024-Olimpiada del Conocimiento Infantil Forma L 9



.
‘ Tamaulipas

25. Con base en el texto, completa los espacios vacios.

Recursos naturales

Un recurso natural es algo proporcionado por la naturaleza que ayuda a sostener la vida.
Hay recursos naturales con un ciclo cronolégico de renovacion corto (renovables); o bien
con un ciclo cronolégico de renovacion largo (no renovables).

Los recursos renovables son de tipo biético, como la flora, la fauna y el suelo, aunque el
abuso ocasiona que sus ciclos de regeneracién queden por debajo de su tasa de
extraccion. En este grupo también tenemos la luz solar, el viento o el agua, los cuales se
pueden calificar como inagotables.

Los recursos no renovables son recursos naturales geoldgicos (minerales) que se dividen
entre aquellos que son energéticos y los que no lo son. Todos se pueden utilizar como
materias primas, pero los energéticos, tal como dice su nombre, también son fuentes de
energia. Dentro de este Ultimo grupo estan los combustibles fésiles como el carbon, el
petréleo y el gas natural; y los nucleares, como el uranio. Estos recursos existen en
cantidades limitadas y pueden agotarse.

gl
Recursos no renovables
2,
Tipo bidtico como la flora,
ademas de la luz solar y el agua
Adaptado de: MOUDUS (2023). Recursos naturales renovables y no renovables
A) 1. Recursos naturales C) 1. Recursos renovables
2. Tipo energético como los 2. Tipo geolégico como los minerales,
combustibles ademas del carbon y el gas natural
B) 1. Recursos naturales D) 1. Recursos renovables
2. Tipo nuclear como el uranio 2. Tipo de fuente inagotable como el

viento
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Con base en el cuento, contesta las preguntas 26, 27 y 28.

1.

26.

27.

28.

Otra dimensién

Su triste y mondétona vida, transcurria dia tras dia. Vestia siempre de traje gris y llevaba su
portafolio negro. Caminaba en la calle, entre la multitud vestida de negro, dando la
impresion de que él se encontraba caminando entre sombras.

Una tarde de mucho trabajo, se quedd después de hora en la oficina, no habia nadie mas
en el edificio. Entrada la noche, miré el reloj y se apresuré en apagar la computadora para
alcanzar el metro subterraneo que pasaba a las 23:50.

Caminando el largo tunel del subterraneo, las luces comenzaban a parpadear hasta ir
apagandose completamente detras de él. , comenzo a sentir ese escalofrio en
la piel y sus manos comenzaban a transpirar y sus palpitaciones subieron rapidamente.
Cuando al fin lleg6 al andén, se encontraba completamente solo. Esa noche la sensacion
de soledad era mas notoria que otras. Entonces vio a una persona exageradamente alta 'y
flaca, casi daba la sensacion de ser un esqueleto, su rostro era tenebroso, sus ojos estaban
hundidos en su cara huesuda, vestia un traje negro con galera y en su hombro derecho
divis6 un cuervo con 0jos rojos que lo miraban fijamente a él.

Subié al metro y ya no vio nada, pensé que era el cansancio, el estrés y la falta de suefio,
se acomodo en el asiento y cerrd los 0jos por un momento. Las puertas se cerraron, dirigio
nuevamente la mirada hacia el andén y el horror inundé su cuerpo, alli estaba él, el hombre
de gris sentado en el metro y a su lado la sombra con el cuervo en el hombro derecho. Se
vio a si mismo sentado en el asiento sin vida...

Perplejo y confuso se levantd y golped con fuerza las puertas, tratdé de abrirlas para poder
bajar, pero ya era tarde y nada pudo hacer. Entonces, mir6 alrededor y vio a sus
compafieros de viaje, no gritaban ni lloraban. El metro ya no se detuvo en ninguna estacion,
se dirigia quizas a otra dimension.

Adapatado de: Lazurus Kilyx
El hombre de gris tuvo miedo cuando:

A) un cuervo con 0jos rojos lo miraba C) se encontraba completamente solo
B) las luces comenzaban a parpadear D) se vio a si mismo sentado sin vida

¢En qué parrafo del cuento hay mayor tensién?
A) 2 B) 3 C)4 D) 5
¢ Qué nexo sustituye el espacio en blanco en el texto, para expresar causa — efecto?

A) Sin embargo  B) En consecuencia C) Asimismo D) Aunque
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Con base en la nota periodistica, contesta las preguntas 29, 30 y 31.

Casi una decena de vagones que transportaban productos quimicos, incluido
cloruro de vinilo, un carcinégeno, se descarrilaron la noche del 3 de febrero de
2023 en Ohio y el fuego generado en el sitio despidié un denso humo negro. "Habia
una serie de explosiones continuas y el olor empez6 a ser espantoso”, relaté James
Figley, vecino del lugar quien fue evacuado.

El gobernador del estado, Mike DeWine, ha reportado que los productos quimicos
derramados provocaron la muerte de 3 500 peces en los arroyos y llegaron al rio
Ohio. Los residentes con pozos privados cerca deben usar agua embotellada hasta
gque puedan analizar sus pozos.

Andrew Whelton, un ingeniero ambiental que investiga los riesgos quimicos
durante los desastres ha sefalado “cuanto mas pesado sea el producto quimico,
mas lento se degrada y es mas probable que se adhiera al suelo”.

Sabemos que las cenizas pueden presentar riesgos para la salud, por tal motivo la
EPA (Agencia de Proteccion Ambiental de EE. UU.) evalla las casas cercanas al
descarrilamiento por problemas de calidad del aire interior. Aunque la EPA no ha
reportado evidencia de niveles altos de cloruro de vinilo o cloruro de hidrogeno en
las aproximadamente 400 viviendas analizadas. John Hamner, otro lugarefio,
menciona que ha tenido fuertes dolores de cabeza, los ojos rojos y por las noches
no puede dormir por la ansiedad de que el aire y el agua estén contaminados. Los
vecinos del lugar han regresado a sus casas, pero no consideran que sea un lugar
seguro.

Adaptado de: BBC News Mundo (2023)
29. ¢ Cudl es el titulo adecuado para la nota periodistica?
A) Choque de trenes en Estados Unidos
B) Consecuencias del accidente en Ohio

C) Devastadores incendios en Ohio
D) Explosiones de gas en Estados Unidos
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30. ¢, Cudl opcidn representa una opinién?

A)

B)

31. ¢ Cual opcion hace referencia a un hecho?

James Figley, vecino del lugar,
dijo que habia una serie de
explosiones continuas

Otro lugarefio, menciona que ha
tenido fuertes dolores de cabeza,
los ojos rojos y por las noches no
puede dormir

C)

D)

Los vecinos del area consideran
gue ya no es un lugar seguro para

vivir después del accidente
ocurrido
La Agencia de Proteccion

Ambiental ha estado evaluando
las casas cercanas al
descarrilamiento por problemas
de calidad del aire

A) Se sugiere a los residentes con pozos privados cerca usar agua embotellada hasta que
puedan analizar sus pozos

B) Los habitantes cercanos al

contaminadas
C) EIl gobernador del estado expresé que han muerto 3 500 peces en los arroyos debido a
los productos quimicos
D) La EPA (Agencia de Proteccion Ambiental de EE. UU.) supone que las cenizas son
peligrosas para la salud
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MATEMATICAS

32. Elige tres caracteristicas que describan esta figura geométrica.

A) Un par de lados perpendiculares, un angulo C) Todos los lados desiguales, un angulo recto
recto y tres angulos agudos y dos angulos obtusos

B) Todos los lados iguales, dos &ngulos rectos D) Un par de lados paralelos, dos angulos
y un par de angulos agudos que son rectos y un angulo obtuso
iguales

33. Sefala el cuerpo geométrico que tiene 5 caras, 8 aristas y 5 vértices.

A) B) C) D)

34. ¢ Cuales lineas son paralelas en el siguiente dibujo?

ife
8
5

Aly?2 B)3y4 C)5y6 D)7y8
35. ¢ Qué opcidn sefiala un angulo obtuso en el carrito del bebé?

11/

22
© ©

Al B) 2 C)3 D) 4

L/
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36.

37.

38.

39.

. <, Secretaria
Tamaulipas de Educacién
Goblerno ge stado Tamaulipas e
En una competencia de atletismo, Ana recorrio 436 metros. ¢Qué distancia recorrié en
kilbmetros?

A) 0.436 km B) 4.36 km C) 43.6 km D) 436 km

Mario horned polvorones que pesan 73 gramos cada uno. ¢A cuantos miligramos equivale su
peso?

A) 730 mg B) 7 300 mg C) 73 000 mg D) 730 000 mg

Para las celebraciones de mayo, la escuela elabor6 4.5 litros de agua de limén. ¢A cuantos
mililitros equivale?

A) 45 ml B) 450 ml C) 4 500 ml D) 45 000 ml

Edgar se encuentra en la esquina de Ignacio Lopez Rayon y Gral. Jeronimo Trevifio. Quiere
llegar a la iglesia El Rosario que se encuentra en la esquina de Ramén Corona y Albino
Espinoza. ¢ Qué ruta debe seguir para llegar a la iglesia?

Carlos Salazar

O*EIIIIIIIIII'I

Jerénimo Treviiio .

N
Q
‘5 ; Isaac Garza E ke
£ @
2 o
z :
2 n: Santlago Tapua
=

Albino Espinoza

l
!!IIIIIIIII
e

A) Caminar 8 cuadras sobre Jer6nimo C) Caminar 4 cuadras sobre Ignacio
Trevifio hacia el oeste y dar vuelta al Lépez Rayon hacia el sur, dar vuelta
sur y caminar 4 cuadras al oeste y caminar 6 cuadras

B) Caminar 3 cuadras sobre Ignacio D) Caminar 6 cuadras sobre JerGnimo
Lépez Rayon hacia el sur y dar vuelta Trevifio hacia el oeste, dar vuelta al
al oeste y caminar 8 cuadras sury caminar 4 cuadras
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40. En la siguiente figura, el punto Q se encuentra en las coordenadas (6, 3). ¢ En qué
coordenadas se encuentra el punto P?

(6, 3)
Q

0

A) (6, 1) B) (3, 3) C) (8, 6) D) (8, 1)

41. ¢ Qué figura se encuentra en las coordenadas (4, 3)?

"
L

_<

A

D_

‘\’f
OO0
O

Yy

O

O AN

A) B) D)
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42. La maestra de Deportes sale de la esquina de Hidalgo y Carranza a correr todos los dias. Si
corre tres calles al sur, cuatro hacia el oeste y una hacia el sur, ¢a qué esquina llega?

c
©
g
5 4
e E
u Hidalgo J h
£ 5
= 5 é Mo:elos 8
/YD
= Allende
L il o
e : IEI M | g
s Guerrero
Corregidora
A) Allende y Madero C) Corregidoray Madero
B) Villay Corregidora D) Obregoény Corregidora

43. De acuerdo con la informacién de la siguiente tabla, ¢ cudl es el total de goles anotados por
los clubes de futbol Balén y Caribe?

Club de futbol || Nombre del jugador ||Nacionalidad|| mJ |lcAP||GAJ || G
| Balon || NELSON SEBASTIAN MAZ || Extranjero || 1080]| o || 10 |[ 10 |
Estrellas VICTOR HUGO LOREDO Mexicano 726 0 9 9
| Caribe || RoBERTO ANTONIO ANGUIANO || Mexicano || ssa][ o |[ 7 || 7 |
Atlética EVER ARSENIO GUZMAN Mexicano 1023 o0 6 6
Simbologia
MJ = Minutos jugados GAJ = Goles anotados en jugada
GAP = Goles anotados de penal G = Total de goles anotados
A) 19 B) 17 C) 13 D) 16

44. Este es el peso de algunos estudiantes de sexto grado. ¢ Cudl es el valor de la mediana de
los pesos de estos estudiantes?

45, 47,52, 45, 51, 42, 43, 49, 41

A) 52 B) 51 C) 46 D) 45
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46. La siguiente gréfica muestra la cantidad de estudiantes que asistieron durante una semana a

.
‘ Tamaulipas

45, Esta tabla muestra la cantidad de tortas que se vendieron en la cooperativa de la escuela

durante tres dias. ¢ Qué tipo de torta representa la moda?

Dias Milanesa Pollo Queso Jamon
Lunes 3 2 4 1
Martes 2 3 3 5
Miércoles 4 5 2 5
A) Milanesa B) Pollo C) Queso D) Jamén

La Feria. ¢ Cudal conjunto de datos originé esta gréafica?

Estudiantes que asistieron a La Feria

®? 200
‘g‘ 180
= 160
Zuer
S 100 |
T 80 |-
T e H
2 40 -
S 20
(&)
Lunes Martes Miércoles Jueves Viernes
Dias de la semana
A) C)
Dia Cantidad de Dia Cantidad de
estudiantes estudiantes
Lunes 140 Lunes 140
Martes 100 Martes 100
Miércoles 120 Miércoles 120
Jueves 180 Jueves 180
Viernes 190 Viernes 200
B) Dia Cantidad de D) Dia Cantidad de
estudiantes estudiantes
Lunes 120 Lunes 140
Martes 100 Martes 100
Miércoles 120 Miércoles 120
Jueves 180 Jueves 170
Viernes 200 Viernes 200
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47. En el mercado La Estrella, la venta de frijol suelto tiene diferentes precios. El frijol peruano
cuesta $20.00 la bolsa con 400 gramos; el frijol pinto, $14.00 con 500 gramos; el frijol negro,
$9.00 con 300 gramos, y el frijol bayo, $8.00 con 200 gramos. Considerando la relacién entre
el peso y el precio, ¢cual bolsa de frijol conviene comprar?

A) Peruano B) Pinto C) Negro D) Bayo

48. El siguiente paguete de galletas te regala un 25% mas de producto. ¢Qué fraccion del total
del producto original recibes de regalo?

A) D)

[N
w|

49. En el juego “Numero mayor”, al nifio o la nifia que le toque la cartulina con el nimero de mayor
valor gana. ¢ Quién gané en la ronda conforme a las siguientes opciones?

A) [ Mariana 0.42 B) [ pepe 0.095 ©) [ Lauraos D) [Antonio 0.308

50. El papa de David compré mandado en el stper con un valor de $184. ; Cémo se escribe ese

namero?
A) Mil ochocientos cuatro C) Ciento ocho cuatro
B) Diez y ochenta y cuatro D) Ciento ochenta y cuatro

51. ¢ Cual de estos billetes de loteria tiene el nimero mayor?

LOTERIA LOTERIA
A) NACIONAL ‘ __NACIONAL

B) LOTERIA LOTERIA
_ NACIONAL __NACIONAL

. No. 10 019 > No. 10 990
EA.\ A\

2023 anio de Francisco Villa 2023 ano de Francisco Villa
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. - . 3
52. ¢ En cual de los siguientes corrales con animales las vacas representan s del total de ellos?

A)
P T
=0 )
g oz 8T D

VR Ay Z?‘l:‘('f\z
‘\/ '1,#:3 & J
(4 \'ﬁg ) s \xi(
C)
- 50l
e N

B)

D)

53. La regla de una sucesién es: “El primer término de la sucesion es 6 y los siguientes
términos se obtienen sumando cuatro a cada término anterior”. ;Cual es la sucesion que
se obtiene de la regla anterior?

4.

A) 6,9, 12, 15, 18
B) 6, 10, 14, 18, 22

C) 6, 11, 15, 19, 23
D) 6, 12, 18, 24, 30

Para adornar el patio de la escuela, en las festividades de mayo, se juntaron dos tramos
de cuerda con banderillas que midieron en total 9.452 m. Si uno de los tramos media

3.57 m, ¢ qué extension tenia el otro tramo?

A) 5.882 m
B) 9.095 m

C) 9.809 m
D) 6.982 m

55. Tomando en cuenta la siguiente informacion, ¢ cuantas toneladas de mandarina y naranja

se produjeron en total en el afio 2018?

Toneladas de produccién de citricos en Nuevo Leé6n, 2018 - 2019

Ano Mandarina

2018
2019
A) 393 699 B) 414 561 C) 101 556 D) 394 699
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56. Mdnica fue al mercado y compré " de kilogramo de uvas rojas y 2 de kilogramo de uvas
verdes sin semillas. ¢ Qué cantidad de uvas compro en total?

ALK B) = k 02 k D)2 k

) PR 2 N9 ) - g ) 2 <9

57. Una fabrica de galletas tiene una produccién de 18 547 galletas al dia. Si las empaquetan
en bolsas de 17 galletas cada una, ¢,cuantas bolsas empaquetan en total?
A) 1191 B) 1 091 C) 1081 D) 1 090

58. En la fiesta de Alicia se repartieron algunas pizzas entre sus 16 invitados. Si a cada uno le

. 4 . . , .
toco E de pizza, ¢cuantas pizzas se repartieron?

A) 2 B) 4 C)8 D) 16

59. Una pasteleria compro 8 recipientes de leche con capacidad de 26.04 litros cada uno para
la elaboracion de sus pasteles. ¢ Cuantos litros de leche compr6 en total?

A) 208.02 L B) 168.32 L C) 348.32 L D) 208.32 L

60. En la colonia, se compraron 46 transformadores de corriente eléctrica nuevos a un costo
de $84 980 cada uno para remplazar los dafiados por una tormenta. ¢Cual fue el pago
total que se hizo por los transformadores?

A) $3 908 080 B) $3 999 080 C) $3 909 080 D) $3 998 080

61. ¢ Cudl es la regla que permite formar la secuencia de nimeros de estos globos?

9767

A) Sumar 8 al nimero anterior C) Sumar 7 al nimero anterior
B) Sumar 9 al nimero anterior D) Sumar 6 al nimero anterior

62. ¢ En cual de los siguientes dibujos estd marcado un angulo recto?
A) B) C) D)

o (e
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63. ¢Qué habito es indispensable para mantenerse limpio y evitar enfermedades en la
piel y 6rganos externos?

A) Hacer ejercicio todos los dias

B) Bafarse diariamente

C) Comer frutas y verduras

D) Lavarse los dientes correctamente

64. ¢En qué situacion podemos apreciar el movimiento de rotacion de la Tierra?

A) Enla sucesion del diay la noche

B) En la sucesion de las estaciones

C) Enla ocurrencia de las fases lunares
D) En la ocurrencia de eclipses

65. Laimagen muestra una planta de produccién de energia eléctrica que es
aprovechada en hogares y empresas.

Turbina

Lineas de transporte
de energia eléctrica

Subestacion
transformadora
y de control

Centro de transformacion

¢, Qué tipo de energia es la que se utiliza para producir la energia eléctrica?

A) Solar

B) Nuclear
C) Magnética
D) Edlica
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66. Observa el dibujo que representa el ciclo del agua

1 4
El agua se condensa El agua se precipita en forma
formando nubes. de lluvia, granizo o nieve.

gl

2

El agua se evapora de los
océanos, rios y lagos.

3

El agua vuelve a formar parte de los
océanos, rios y lagos o se filtra en el suelo.

Secretaria
de Educacion

El orden de las etapas del ciclo del agua es:

A) 21,43 B) 2341 C) 1,234 D) 3,2, 4,1

67. En una ciudad inicia una campafa sobre el cuidado del agua. Dan a conocer los

siguientes mensajes:

Banate en poco Repara goteras
tiempo

Cierra la llave mientras Evita desperdiciar
te lavas los dientes agua

El cuidado del agua en esta ciudad se motiva porque asi se:

A) promueven buenos hébitos de aseo del hogar y cuidado del cuerpo

B) evita la contaminacion que se produce en el medioambiente

C) promueve el cuidado de un recurso que es escaso y fundamental

D) evita que las personas paguen cuentas de agua muy caras

6° Primaria Tamaulipas Aprende 2024-Olimpiada del Conocimiento Infantil

Forma L

23



4
Tamaulipas

68. La imagen muestra una cadena alimenticia.

A)

C)
D)

69.

A)
B)
C)
D)

70.

A)

B)

Planta Saltamontes Ratén Aguila

Si todos los ratones se enfermaran y murieran, ¢,qué ocurriria después de un afio?

La cantidad de 4guilas aumentaria

Las plantas dejarian de ser comidas por saltamontes
La cantidad de saltamontes aumentaria

Las aguilas comenzarian a alimentarse de plantas

En la clase de ciencias, el maestro pidi6 un triptico sobre la contaminacion del
medioambiente; podian usar internet con la condicién de que la fuente fuera
confiable. ¢ Qué fuente cumple con la condicién?

Gaceta virtual de la Universidad Nacional Autbnoma de México

Video explicativo de la red social sobre el deterioro ambiental en el mundo
El deterioro ambiental y amigos de la naturaleza: Grupo de red social
Pagina web tareas.com, relacionada con gran cantidad de articulos

¢,Cual de los siguientes modelos muestra por qué hay dia y noche?

C)
O &
54
El Sol da una vuelta alrededor de El Sol se mueve hacia arriba y hacia
la Tierra una vez al dia abajo una vez al dia
D)
%li
La Tierra da una vuelta alrededor La Tierra gira sobre su eje una vez
del Sol una vez al dia al dia
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71.

A)
B)
C)
D)

72.

A)

4
Tamauljpas

Ivon quiere saber si los jaguares viven en todo el continente americano o solo en
México. ¢ En donde puede obtener informacion confiable?

En el puesto de revistas y periédicos de la colonia

En plataformas audiovisuales de alto impacto

En redes sociales y paginas de internet de libre acceso

En libros, paginas de instituciones y organizaciones formales

La imagen muestra el aparato reproductor masculino

Prostata

Vesicula
seminal

1— Uretra B) 1— Escroto C) 1 — Testiculo D) 1— Uretra

2 — Testiculo 2 — Uretra 2 — Testiculo

2 — Escroto

3 — Escroto 3 — Escroto

3 — Uretra

3 — Testiculo

73. ¢Cudl opcion indica los nombres que faltan de los érganos del aparato reproductor

A)

femenino?

Trompas de
Falopio

Vulva

1 —Vagina B) 1— Utero 1 — Ovario D) 1 — Utero

2 — Ovario 2 — Vagina 2 — Vagina 2 — Ovario

3 — Utero S—Ovario 3 — Utero 3 — Vagina
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74. ¢Cudl de los siguientes modelos representa el movimiento de traslacién de la Tierra?

A)

B)

75.

A)
B)
C)
D)

76.

A)
B)
C)
D)

7.

A)
B)
C)
D)

C)

54

Tierra

59

Tierra

D)

265

Tierra

La madera es un recurso natural que se extrae de los bosques y es utilizada en
diversos objetos y actividades cotidianas. Se usa, por ejemplo, para la:

produccién de energia eléctrica y la construccién
elaboracion de muebles y la produccién de carbén
produccién alimentaria y la elaboracion de muebles
elaboracion de prendas y la construccién

Selecciona las formas de ahorrar energia eléctrica.

Apagar los electrodomésticos que no uses
Evitar hacer una carga completa del celular
Optar por prendas que no se planchen
Utilizar focos de bajo consumo de energia
Preferir electrodomésticos antiguos

A ww N
g b~ b Ol

NENPE O LN e

El agua es la Unica sustancia presente en la Tierra en sus tres estados. En este
sentido, ¢,cual opcién completa el texto?

La encontramos en estado en los rios, lagos y mares; en estado
en el vapor de las nubes y en estado en hielo o
glaciares.

sélido, liquido y gaseoso
liquido, sélido y gaseoso
liquido, gaseoso y solido
gaseoso, liquido y soélido
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78. Los cambios biolégicos que experimentan los nifios y las nifias en la pubertad
sefialan el inicio de la madurez sexual. Relaciona el sexo con el cambio biolégico
que le corresponde.

Sexo

Masculino

Femenino

Cambio
2y3
1y4

Cambio
1y 2
3y4

> w N =

Cambios bioldgicos
Inicia su ciclo menstrual
Produce espermatozoides
Liberacion de évulos

Ensanchamiento de hombros

) Sexo Cambio
Masculino 3y4d
Femenino 1y2

D)

Sexo Cambio

Masculino 2y4

Femenino 1y 3

Para una alimentacion equilibrada debe considerarse el aporte de nutrientes de
distintos alimentos, asi como conservar el buen funcionamiento del organismo.
¢,Cual de las opciones de alimentos provee un amplio aporte de nutrientes para

Zanahoria, galletas, jugo de naranja
Pescado, frijoles, espinacas
Pescado, papas fritas, carne de res

Frijoles, manteca, pasteles

Es la energia producida por el viento. Fue la primera que utilizé el hombre en los
barcos de vela y los molinos. Es inagotable, limpia y no contamina.

A) /Sexo
Masculino
Femenino
.

B) /Sexo
Masculino
Femenino
o

79.
una persona sana?

A)

B)

C)

D)

80.

A) Geotérmica

B) Oceénica

C) Mecénica

D) Edlica
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81.

A)
B)
C)
D)

82.

A)
B)
C)
D)

83.

A)
B)
C)
D)

2
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César realizé un experimento. Dejo 3 caracoles y 3 pequefios platos con diferentes
alimentos como indica la tabla:

Plato 1 Plato 2 Plato 3

50 gramos de arroz 50 gramos de lechuga 50 gramos de manzana

Después de 3 dias midi6 la masa de los alimentos que quedaba en cada plato.
¢, Qué pregunta queria César resolver con este experimento?

¢, Se pelean los caracoles por la comida de cada plato?

¢, Comen los tres caracoles el mismo tipo de alimento?

¢, Cudl de los alimentos utilizado es el preferido por los caracoles?
¢ Cuando come un caracol de cada plato de alimento en el dia?

Elige las actividades que contaminan el suelo.

Relleno de barrancas y predios abandonados con basura
Emisiones de gases contaminantes de fabricas y vehiculos
Liberacién de drenaje en rios, lagos, canales y presas
Derrame intencional o accidental de grasas y combustibles
Ingresar con animales domésticos a las areas protegidas

a bk wbdE

P WRN
A WO

Selecciona los cambios fisicos que experimentan las nifias en la pubertad.

1. Aparicion de menarquia

2. Crecimiento de vello facial

3. Ensanchamiento de hombros
4. Ensanchamiento de caderas
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84. Frente a un fendmeno natural extremo, ¢ cual es el mayor riesgo para las
personas?

A) Pérdida de la vida frente a los efectos de un fenbmeno natural

B) Interrupcién de servicios basicos, como electricidad y agua potable
C) Desplazamiento de personas a otros lugares por perder sus hogares
D) Dafos econémicos por la pérdida de casa, auto y pertenencias

85. En la Tierra ocurren cambios estacionales, como primavera, verano, otofio e
invierno. La causa de este fenbmeno es el movimiento:

A) oceanico

B) de rotacion

C) tectdnico

D) de traslacion

86. Encima de dos casas y tres autos cay0 gran cantidad de tierra y rocas de un cerro.
¢, Qué sucedi6?

A) Unainundacion

B) Un huracan

C) Unincendio

D) Un deslave

87. Laimagen muestra el sistema respiratorio y sus principales érganos.

Traquea

Pulmones Alveolos

Diafragma

¢, Qué funcién cumplen los pulmones?

A) Contraer y expandir la cavidad toracica

B) Intercambiar oxigeno y dioxido de carbono
C) Transportar oxigeno a todo el cuerpo

D) Proteger las vias respiratorias al comer
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88.

A)
B)

D)

89.

A)
B)
C)
D)

90.

A)
B)

D)

4
Tamau!ipas

Un estudio de cancer de pulmén tuvo los resultados que se presentan en el grafico.

Cancer de pulmoén seglin grupo de personas
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¢ Qué conclusion se obtiene?

Las personas no fumadoras no tienen cancer de pulmén

Los fumadores de cigarrillos sufren mas cancer de pulmén que los otros grupos
Las personas que fuman habanos no presentan cancer de pulmén

Los fumadores de pipa padecen menos cancer de pulmén que los fumadores de
habanos

Estos organismos pueden ser microscopicos 0 macroscopicos. Se alimentan de
otros y viven en ambientes muy humedos. Algunos viven en los bosques y son
visibles en épocas de lluvia con formas y colores llamativos. Se encuentran unidos
al suelo o en troncos de arboles. ¢ A qué reino pertenecen los organismos
descritos?

Plantas
Hongos
Animales
Bacterias

Ana tiene un calentador de agua en el techo de su casa, como el que se muestra
en laimagen. Lo utiliza para bafiarse y cocinar. No requiere gas ni electricidad para
que funcione. ¢ De dénde proviene la energia que calienta el agua?

De la luna
Del sol

De la tierra
Del aire
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91. La permeabilidad es una caracteristica de algunos materiales que permite el paso
de liquidos a través de ellos sin alterar su composicién. ¢ Cual opcion presenta solo
objetos permeables?

A) Espejo de cristal y traste de plastico

B) Trozo de telay roca porosa

C) Charola de metal y trozo de tela

D) Roca porosay espejo de cristal

92. Una persona que presenta altos niveles de grasa en la sangre; que come muchas
frituras, pany refresco, y que pasa mucho tiempo sentado frente al televisor, fue al
médico porque se siente muy cansado. ¢Qué recomendaciones le dara el doctor?

A) Dormir por las tardes, comer mas carne y ver documentales en el televisor

B) Correr por las noches, comer muchas frutas y ver mas programas educativos

C) Realizar ejercicio fisico, comer més verduras y reducir el consumo de azlcares

D) Bajar el consumo de azucares, incrementar el consumo de grasas y dormir menos
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Preguntas de contexto

93.
A)
B)
C)
D)

94.
A)
B)
C)
D)

95.

A)
B)
C)
D)

96.
A)

97.
A)

98.
A)

99.
A)

100.

A)

101.
A)

¢ Cual es el nivel mas alto de estudios concluido por tu mama?
Primaria o sin estudios

Secundaria

Bachillerato

Licenciatura o superior

¢ Cudl es el nivel mas alto de estudios concluido por tu papa?
Primaria o sin estudios

Secundaria

Bachillerato

Licenciatura o superior

¢, Cuantos libros hay en tu casa?

Considera cualquier tipo de libro: poesia, novelas, diccionarios, libros de estudio,
etcétera.

Hay 10 o menos

Entre 11y 30

Entre 31y 100

Més de 100

¢ Cuantas televisiones hay en tu casa?

Ninguna B) 1 C) 2 D) 3 o0més

¢, Cuantos refrigeradores hay en tu casa?
Ninguno B) 1 C) 2 D) 3 o0més

¢, Cuantas lavadoras de ropa (eléctricas) hay en tu casa?
Ninguno B) 1 C) 2 D) 3 omas

¢,Cuantas computadoras (de escritorio o laptop) hay en tu casa?
Ninguno B) 1 C) 2 D) 3 o0mas

¢, Cuantos vehiculos con motor hay en tu casa?
Por ejemplo: auto, moto, camioneta, etcétera.
Ninguno B) 1 C) 2 D) 3 0mas

¢,Cuantos climas hay en tu casa?
Ninguno B) 1 C) 2 D) 3 0mas
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Selecciona todos los servicios y articulos que hay en tu casa.

102. Agua potable: A) No B) Si
103. Conexion a internet: A) No B) Si
104. Recoleccioén de basura: A) No B) Si
105. Teléfono fijo: A) No B) Si
106. Tele\_/|S|_on por cable (de paga) o A)  No B) Si
satelital:
107. Desague o alcantarillado: A) No B) Si
108. Luz eléctrica A) No B) Si
109. Tinaco, cisterna o pileta: A) No B) Si

Nota: Este instrumento fue elaborado bajo la coordinacion de la Direccién de Evaluacién Educativa de la Secretaria de Educacion de
Nuevo Leon en colaboracién con especialistas de cada campo de evaluacion y la Agencia Latinoamericana de Evaluacion y Politica
Publica.
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